

美丽青城 文明花开

匠心守恒心 诚信致初心

——记第八届内蒙古自治区诚实守信道德模范提名奖获得者张永刚

●本报记者 吕会生

道德模范风采

在内蒙古第三建筑工程有限公司，有一位备受大家推崇的工匠——项目部电机组组长张永刚。26年来，他怀着对建筑事业的无限热忱，始终坚守诚实守信的品质，从一名普通学徒成长为精通施工现场电气专业技能的卓越班组长。

熟知张永刚的人都知道，在施工一线，张永刚秉持工匠精神，将最美好的时光奉献给了建设事业，创新出一个又一个技术成果，攻克了一个又一个难题，他参建的项目获得多项国家级、省级、市级大奖；以匠心守恒心，以恒心致初心，在平凡岗位上充分展现出一名建筑工人诚实劳动、辛勤付出的风采，让工匠精神薪火相传。

近年来，张永刚先后荣获呼和浩特市“金牌工人”、“内蒙古自治区五一劳动奖章”、“全国五一劳动奖章”、全国建筑行业“大国工匠”、“全国劳动模范”荣誉称号，获评第八届内蒙古自治区诚实守信道德模范提名奖、第十七届全国职工职业道德建设标兵个人等荣誉。

张永刚说，他始终践行“建房子想着住房子”的理念，以诚信为本，狠抓质量、注重细节。近年来，他与同事合作完成呼和浩特市棚户区改造项目40多万平方米。在毫沁营棚户区集中回迁安置工程建设中，他每日认真布置施工任务、仔细核对工程量，带领电机组反复研究图纸、精心制订实施计划。为消除安全隐患、确保工程质量，他不放过任何一个安全与质量细节，

经过反复斟酌考量，拿出最佳科学施工方案，历经两年圆满完成全部任务。以内蒙古总工会命名的“张永刚创新工作室”为引领，张永刚持续带动公司和项目部开展“两抓两提”活动，即抓技术创新、抓工程质量，提升全员素质，提升企业效益。激发企业员工和专业技术人员爱岗敬业、钻研革新热情，重点抓好施工新技术、工法的编制申报，进行核心技术储备、夯实基础，推进企业信息化、数字化管理，加强企业新技术推广应用，实现资源共享。张永刚钻研发明了时光控照明配电箱自动系统、湿控和温控的配电自动系统，荣获两项QC小组活动成果全国一等奖和二等奖，以及全国市政工程建设先进质量管理小组等奖项。2020年度《提高住宅楼安装工程管道下料一次性合格率》获内蒙古自治区工程建设优秀QC小组活动成果一等奖，获得自治区工法6项；2021年度获得内蒙古自治区工程建设优秀QC小组二等奖等荣誉，同年电机组被中国建筑业协会授予2021年度“工程建设质量信得过班组”称号，进一步推动了建筑业环保绿色施工，发挥了节能减排降耗的示范作用。

近年来，张永刚积极投身社会公益活动。以劳动模范和道德模范的担当与诚信，坚持回馈社会、服务群众。尽管家庭并不富裕，他仍为建筑一线工人购置劳动防护用品，帮助农牧民工学习劳动技能，让他们拥有一技之长以谋生计，目前已培养出学徒工30多名。

工地上，安徽籍钢筋工和四川彝族混凝土工人患病，举目无亲之际，张永刚在两个月时间里坚持定期接送他们从和林格勒新区工地到呼和浩特市正骨医院看病，并垫付医疗费用5千多元，直至病人康复。他还充分利用工休时间参与公益事业，先后自筹资金3万多元慰问环卫工人和孤寡老人，为清水河县农村困难家庭4人一对一捐助助学。

张永刚说：“作为一线工人模范代表，我将继续发扬劳动精神、工匠精神，立足本职岗位，勤奋工作、勇于创新、无私奉献。同时，带领身边的工匠们一起努力，共同进步，为企业发展和社会和谐稳定贡献自己的力量。”

张永刚十分重视技术创新，多次参加业内劳动技能竞赛，将电机组的绝技、绝活、绝招，诀窍转化为推动企业发展的强大动力。他以身作则，不断钻研新技术、学习新技术，大力推动企业科技创新。带领电机组成员从施工中钻研发明出时光控自动照明配电箱以及温度湿度自动控制配电箱，有效节约了企业和项目部的施工成本，推动了项目部节能减排和绿色低碳环保施工。

近两年来，张永刚接到新的任务，他带领电机组在和林县农村山区架设农网线路300多公里，为加快农业农村电网建设、巩固提升农村电网保障水平、全面推进乡村振兴和加快农村现代化建设贡献了电机组的力量。

扎根基层一线26载，在平凡的岗位，张永刚和他的电机组的同事们用双手践行“工匠精神”，用忙碌的身影构成了农村山区、项目工地一道独特的风景线。

共护黄河安澜 筑牢生态屏障

——“助力‘三北’工程·保护母亲河——我们在行动”呼和浩特市志愿服务活动启动



文明实践在行动

10月23日，团市委与市委社会工作部、市精神文明创建中心、市教育局、市生态环境局、市水务局、市林草局在托县都家窑村神泉神韵广场共同举办“助力‘三北’工程·保护母亲河——我们在行动”呼和浩特市志愿服务活动启动仪式。活动现场环保志愿者们开展了巡河护河、政策宣传、河道清污等志愿服务，用实际行动保护黄河流域生态环境高质量发展。

■本报记者 吕会生 摄



市医疗保障局严厉打击各类医保基金使用违法违规行

构建诚信教育体系·失信案例

本报讯(记者 梁婧姝)近日，记者从呼和浩特市医疗保障局获悉，自治区、呼和浩特市、赛罕区三级医保部门近期上下联动，以零容忍的态度，严厉打击各类医保基金使用违法违规行为，保持基金监管高压态势。

检查组对呼和浩特市安医院涉嫌欺诈骗保行为进行核查。初步核查，该院涉嫌存在伪造变造医学文书、诱导住院、虚假住院等骗保行为。涉嫌骗取医保基金100余万元(最终金额以实际核实为准)。

一是部分患者无DR影像图像和检查号，部分患者DR影像诊断报告中诊断医师签名与签章不一致。二是对员工拉拢病人进行培训和绩效考核，通过减免个人自付部分费用诱导参保人。三是通过提供免费检查服务，出具虚假诊疗报告诱导参保人。

目前，市医保部门已启动行政立案调查程序，查办中解除了该院医保协议。

对涉嫌欺诈骗保犯罪线索将移交公安机关处理。对于涉及有关卫健部门医疗服务行业监管规范问题将移交卫健部门依法依规处理。

下一步，我市将持续加大基金监管力度，开展违法违规使用医保基金专项整治，全力追回违规医保基金，坚决守好群众的“看病钱、救命钱”。市医疗保障局在此提醒各定点医药机构，要诚实守信，认真执行医保协议。同时，欢迎广大参保人对我市定点医疗机构、定点零售药店违法违规使用医保基金行为进行监督举报，举报电话：0471-2949251、0471-12393。

开展移风易俗 破除陈规陋习

章盖营村：“评”出正能量 “议”来好乡风

●本报记者 阿柔娜



章盖营村道德评议会现场

干净整洁的街巷，随处可见的文明标语，和睦友善的邻里关系……走进玉泉区小黑河镇章盖营村，文明新风扑面而来。章盖营村党支部书记石兰伴说：“村容村貌变美了，村民文明素质提高了，道德评议会功不可没。”

今年以来，章盖营村通过道德评议会评先进、树典型，深入推进移风易俗，破除陈规陋习，努力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风，破解基层治理难题。如今，村里逐渐形成了互学互比、互帮互助、向善向上的文明乡风。“10月13日，我们召集四会的组长，围绕村‘两委’近期开展的重点工作进行总结，针对我村村民在思想道德方面存在的问题，进行概括，并作为召开道德评议大

会的议题。会上，各会长根据所评议议题，向大家介绍成员的表现，提供初步提议的好人好事与不道德行为备选名单，作为道德评议会评议参考。村民代表根据道德规范的要求，就村里近期发生的事情进行评议。”章盖营村党支部书记云文强介绍道。

在评议会现场，评议会成员畅所欲言，从邻里和睦、厚养薄葬、婚事简办、环境卫生等方面进行评议，就当前村里存在的不良风气进行客观分析，并提出改进的建议和措施。现场气氛热烈，不仅拉近了村民之间的距离，更让孝老爱亲、敬业奉献、诚实守信等中华民族传统美德在村内得到进一步传播。村民们纷纷表示，“道德评议会给我们提供

了一个畅所欲言的好平台，让我们有机会在一起讨论村里的大事小情，参与到乡村基层治理中来，让我们为自己的村庄发展贡献一份力量。”

道德评议会的推行离不开宣传引导。章盖营村不定期组织村民在新时代文明实践站、文化广场，开展传承好家风、争做身边人的榜样系列宣讲活动。村里还组织村民学习移风易俗相关内容，积极引导村民摒弃大操大办、高价彩礼、厚葬薄养等陈规陋习，传播喜事新办、丧事简办的文明新风尚。“我们村民有很多渠道了解啊！周末，我一回到村里就能参加上以乡村振兴、乡风文明为主题的志愿服务活动。现在网络宣传是最快、最有效的，我们的村干部会通过微信、朋友圈等方式，发给村民们关于深化移风易俗、树立文明新风等内容的资料、小视频，都非常生动，也很容易理解，宣传效果也非常明显，真是不错！”章盖营村村民云志刚笑着说，近几年，章盖营村通过村民微信群宣传、村干部和网格员入户走访、会议宣讲等方式，做到宣传全覆盖、无死角，营造了良好的宣传效果。

随着道德评议会的持续发力，章盖营村村容村貌焕然一新，村民的文明素质进一步提升。“持续推进移风易俗，倡导文明新风，咱们的道德评议会可真给力！”不少章盖营村村民竖起大拇指“点赞”。下一步，章盖营村将持续开展道德评议会，不断挖掘好人好事，加强正面典型事迹宣传，树立身边好榜样，引导村民学习先进典型、积极参与基层治理，进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

“未”
讲！
请听

情感陪伴 温暖每一颗心灵

走进未成年人的世界
关心他们的学习、生活和兴趣
用陪伴温暖他们的心灵



呼和浩特市委宣传部
呼和浩特市精神文明建设办公室

呼和浩特日报宣